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http://elektron.ucoz.ru/forum/2-115-1 - форум
http://www.users.on.net/~endsodds/tx.htm - конструкция и намотка трансформатора
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вот для начала рисунок платы с компонентами, чуть позже пронумерую детали по схеме и обсудим данные трансформаторов. 

схема: 
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печатная плата: 
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	Электроника блока

	ЛЕВША
	И что можно использовать для VD2

лучше всего диод шотки, есть 2 диодные сборки, с объединенным катодом, их надо в параллель. Объединить аноды, и использовать как один диод.

в качестве Vd2 используется любой диод который сидит в АТХ или АТ выпрямителем после транса, то есть по выс. частоте. 1А диода достаточно. номер не пишу специально, чтоб не путать вас, подойдет любой ВЧ диод!

На какое напряжение должен быть рассчитан VD2?

на 60В хватает.
Ели в роле выходного я буду использовать обычный диодный мостик? Или это не покатит?

КПД упадет, и греться будет выпрямитель, а работать будет. Для ВЧ схем однозначно диоды шотки нужны. Можно 2Д2995, 2Д2997, чуть хуже КД213. Ну или от зарубежных производителей специфические.
Какие диоды использовать на выпрямителе VDS1? скажите какой марки или параметры

Любые, или мосты на напряжение не меньше чем 600В и ток не меньше чем 3-4А.

Конденсатор С1 - его емкость 4.7 нано фарада, я правильно прочитал?

Да правильно, можно составить из 2 паралельно включенных 2.2 нан, или из 2 последовательно включенных 10 нан.

Можно ли вместо Шоттки использовать уфасты (ultra fast)?
Вполне можно

Хочу использовать вместо банки на 100uF 450V два ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫХ кондера 220uF 200V (это от компьютерного БП, у меня их много).

Опять же все зависит от целей, усилитель НЧ, это одно а сварочник другое. Есть такое понятие "Эргономика", зачем если это не нужно, тратить лишние деньги? Я стараюсь подбирать емкости по минимально необходимому номиналу

В схеме (статья) R7 указан в 1ом?

на схеме указано 1 ом, скорей всего это ошибка, точно первые модификации уже и не помню что ставил, наверное опечатался. На схеме которая в форуме R7 указан в 100ом.
Как выбирались резисторы, которые на 36Ом? Может можно поболее поставить? Или там с этим строго?

Эти резисторы выбираются по времени разряда затворной емкости, тут чем меньше сопротивление, тем лучше. Чем быстрее разряжать затвор, тем круче задний фронт импульса, тем меньше нагрев ключа. Еще это зависит от частоты преобразования.

Но..., в свете последних наблюдений за работой трансформаторной раскачки проявились интересные факты.

Сам трансформатор управляющий активно учавствует в разряде затворных емкостей, резистор тут уже предстает не как разрядный а как нагрузочный для трансформатора управления, то есть во первых он режет всплески и во вторых он создает полочку мертвого времени на выходе, на управляющих обмотках транса. во время цикла мертвого времени управляющая обмотка работает как резистор с сопротивлением почти равным 0. И разряд затворных емкостей происходит довольно быстро и уже как бы не зависимо от величины сопротивления резисторов в затворных цепях ключей. Тут главное управляющий трансформатор делать правильно, очевидно что мотать его нужно несколько длиннее чем по расчету. Ну и желательно смотреть осциллографом полочку деат тайм.

А возможно ли вместо силовых полевиков поставить биполярники, такие как КТ840А,КТ812А? А резисторы, включенные параллельно вторичным обмоткам, остаются или не хватит мощности транса обеспечить с резисторами нужное Uбэ для транзюков, и резюки убираются?
резисторы можно и убрать, но желательно применить цепочки для запирания ключей, см. схемы ИБП компьютеров.
По каким параметрам заменять транзисторы в ПН.

выбирайте ключи для ПН по следующим критериям:

напряжение всегда выше питающего в 3 раза, ток как минимум в 2 раза больше.

При R3=10 kOm & C1=4700 pF, схема будет работать на 15 кГц.

да так и есть. в статье ошибка. Только лучше частоту не резистором увеличивать, а емкостью. ниже 4.7к не рекомендую ставить.

Какое назначение резистора 1ком на 4 ноге раньше там была перемычка в вашей схеме.

никакого, это осталось от варианта с ОС. можно 4 ногу непосредственно на массу сажать.

Левша, подскажите пожалуйста ток потребления TL494 в вашем ИИП? Если выходной ток каждого выхода 200mA. то получаеться 400 mA. + туда - сюда, итого примерно 500mA. Правильно?

Я как то не мерил, но мизерный. Вот включая раскачку побольше и зависит в большем от правильности расчета и изготовления упр. трансформатора. Колеблется от 70мА до 1А.

Подскажите пожалуйста емкость конденсатора С6

варьируется в зависимости от тока потребления ЗГ, в среднем в районе от 47 до 100мкф на полное напряжение - 400 - 450V
Чтоб уменьшить просадку выходного напряжения нужно увеличить емкость конденсаторов С3,С4 или применить один конденсатор большой емкости и навесить к нему два неполярных?

Верно

А почему ключи не менее 900V? 600 не хватит?

Не советую - я серьезно! это правило таких схем. минимум 900, лучше больше - есть на 1200

На выходе выпрямитель для однополярного напряжения ставить как на схеме (удвоитель), однополупериодный или мост?

Схема двухтактная и однополупериодный исключается, по причине ассиметрии нагрузки на ключи. Остальные варианты приемлемы.

	shalan
	А я чего то не понимаю откуда 4 диодных сборки по схеме вроде 2

Судя по рисунку на плате, вместо одного диода на схеме, используется 2 последовательно соединенные диодные сборки. Могу предположить, что так сделано для увеличения допустимого максимального напряжения. Обычно диодные сборки то компьютерных БП рассчитаны на напряжение 20 - 40 вольт. Диоды в выпрямителях должны быть с тройным запасом по напряжению, т.е. если на выходе БП 25 вольт, нужны диоды на 75 вольт.

	HrachX
	Несколько свежих изменений:

1. Частоту делаем 40кГц (вместо 10к надо 6,2к). В холостом режиме ток - 20ма.

2. Для питания TL494 - 10в.

3. Резисторы 36 ом меняем на проволочные.

4. Если будем питать аудио.. то мой совет - от умножителя откажитесь.

	Шариков
	В схемах на TL494 без стабилизации по напряжению и защиты по току вывода 1,2,15,16 оставляю неподключенными, а вывод 3 сажаю на землю, все собранные схемы отлично работают.

	Digital-Cj
	Причины отказа запуска ЗГ.
ЗГ готов работать и от 11.5 вольт, главное обеспечить ток 0,9А.
Общее условие для нормальной работы ЗГ, а вместе с ним и всего ИИП - 12В и 1А.
Вероятная причина - выходной трансформатор, который я намотал на импортном ферросплаве.

(Сообщение покоцано мной. SpiritKing) В части таких колец – смотри раздел ТРАНСФОРМАТОРЫ. Там написано из чего они. Для применения в качестве сердечника транса не рекомендован.

	KARNAVAL
	Для увеличения стабильности работы TL494

Я добавил маленький сетевой трансформатор для питания TL494, а ее схемное питание отключил. В результате из данной схемы исключается обмотка 3 - Тр2, дид VD2, C2.C6.C8.R7.R6. и стабилитрон VD1. Так TL работает намного стабильней, частота в результате просадки уже не плавает и фронты меандра теперь выглядят как положено.

У меня греются транзисторы

Попробуй поставь R3.4 по 100 Ом.

	
	Трансформаторы и дроссели

	ЛЕВША
	Провод в обмотках трансформаторов на больший по сечению заменить можно?

Можно, если влезет, конечно. Нюанс такой, что мотать надо несколькими проводами, вместо одного, суммарное сечение должно равняться необходимому. Это для того чтобы увеличить площадь поверхности и исключить скин эффект. Отличие намотки трансов для ВЧ БП в том, что обмотку нужно делать не одним проводом а жгутом из более тонких с суммарным расчетным сечением провода.
И все-таки, какие нужны сердечники?

Самый большой из ферритовых трансформаторов компьютерного БП, используется как силовой Т2. следующий по размеру поменьше нужно использовать как управляющий. Рассчитать их можно по формулам приведенным здесь: http://elektron.ucoz.ru/publ/1-1-0-3

	FOLKSDOICH
	На выходе БП есть два кольца, под которыми на плате написано что то типа 12v in и 12v out, 5v in и 5v out. Можно ли их использовать?

Это кольцо из порошкового железа, а не феррит. Использовать конечно можно, но рассчёт там совсем другой нужен. Я такие обычно использую как дроссели для импульсных стабилизаторов, преобразователей, ну и ессно фильтрующие.

	ЛЕВША
	И как мотать провода, обмотка на обмотку, или все рядом?

для того чтобы мотать на кольцах нужен навык, витки распределять нужно равномерно поверхности кольца. На Ш образном мотается как обычно, слоями.
При намотке TR1 учти что: ту обмотку которая будет управлять верхним транзистором необходимо изолировать от остальных 3-ным слоем изоляции, так как потенциал между ней и остальными обмотками будет достигать 310V.
Мотать надо все обмотки в несколько проводов или только одну, если да то какую именно?

В трансе управления необязательно.

А вот силовой транс, желательно все обмотки. Потерь и нагрева меньше будет.
Не помещаются на каркасе управляющего транса обмотки, влезло только две

1. Надо каркас взять побольше или каркас двойной высоты (есть в некоторых БП АТХ).

2. Либо уменьшить диаметр провода, пересчитать транс (минимальный ток транса не меньше тока управления полевиками, рассчитывай не меньше 0.5А).

Может увеличить частоту так где то до 70кц, чтоб использовать транс меньшего размера???

не советую, будет очень сложно настроить. Да транзисторы греются серьезно.

Кстати а та статья по расчету подходит для колец?

Да, формулы увязаны с сечением а не с типом магнитопровода.

Как разобрать, ферритовый трансформатор, не повредив феррит?

1. нагреть на перевернутом утюге, минут 20.

2. то же самое на сковородке и газе.

3. варить пол часа в кастрюле.

(по форуму vegalab.ru первые два варианта наиболее травмоопасны для феррита, третий наиболее приемлемый)



	MrShilov
	Как разобрать, ферритовый трансформатор, не повредив феррит?
Они сами легко разбираются, полежав часов 6-8 в растворителе 646. Заливка превращается в труху, а бакелитовый каркас, феррит и обмотки выглядят как новенькие. Даже межслойная и наружная изоляция не повреждается. Возможно, и другие растворители подойдут.

	ЛЕВША
	Для перерасчета витков исходя из транса.

напряжение обмоток трансов следующие:

TR1. 4 обмотки по 12V (далее по форуму указывается на 9-11 вольт).

TR2. первичная 150V, вторичка питающая 494 - 12V, остальные как вам нужно.

Фазировка обмоток управляющего транса

проверь фазировку подключения упр. транса. Если она неверна, то оба ключа откроются одновременно закоротив 300V – считай конец твоим полевикам. Упр. обмотки должны быть перевернуты относительно друг друга, т.е. работать в противофазе.

	P-snake
	А без дросселя выходного выжить можно?

Можно но не нужно, иначе много нового в звуке услышишь, да и на конденсаторы нагрузка лишняя не нужна..., я думаю найти убитый БП от компа ,вытащить от туда Жёлтое Кольцо и кинуть на него 2х20 витков провода не такая уж и проблема...

Для расчетов: магнитная индукция – 0,17

Вобщем можно сказать практическим путём, я как-то из интереса померил частоту нескольких рабочих китайских комп БП ,потом выпаял трансформаторы, посчитал витки (сколько разбирал, у всех на первичке 2х18 виков, только диаметр провода разный, смотря по мощности транса) и ввёл их и частоту в программу...,получилось вобще значение 0,2. Но 0,2 при рассчётах мне ставить как то жутковато стало решил, что 0,17 в самый раз, да и Левша подсказал.

Можно ли собрать трансформатор из нескольких сердечников?

Можно. Каркас в этом случае разрезается пополам и удлиняется вставками, либо клеится новый каркас.

Имею не большой опыт ремонта компьютерных БП. Там намотка транса такая: 1\2 первичной обмотки, экран, все вторичные обмотки, экран, следующая 1\2 первичной. Такая намотка повышает КПД транса - имеет ли смысл выполнить такую же намотку на Вашем БП?
Я так и мотал свои БП.

	KARNAVAL
	Расчет дросселей

http://www.atomlink.ru/~slash/st8.html
дроссели из альсифера http://www.yanviktor.ru/elektron/lib/raspyl_FE.pdf
Как я убрал выбросы на согласующем трансе.

Левша, я убрал выбросы на согласующем трансформаторе. Меандр с DT почти идеален на максимальной скважности. Я пошел другим путем. Чтоб обеспечить максимальную гальваническую развязку ШИМ и выходного каскада, а так же убрать ненавистные обратные выбросы тр-ра я применил 2!!! согласующих трансформатора (по мощности они в 2 раза слабее чем один) с коэффициентом передачи = 1. Тем самым мы имеем 100% гальваническую развязку и убираем влияние одного импульса (канала) на другой через общий сердечник (главный недостаток ПУШ-ПУЛ преобразователей). Помеха упала тоже в 2 раза. А обратный выброс трансформатора убирается простым светодиодом!
Напряжение на TR1.
Не забудь про напряжение которое подается на выходные ключи. Если больше 12 - 15 V могут не успеть закрыться. Примерное оптимальное 10V
Так как постоянное напряжение мне нужно 13,5 Вольт, то вторичку мне нужно намотать на 9,5 Вольт( с учетом коэффициента 1, 2)? Я правильно думаю?

Если тебе надо напряжение на вторичке 13,5V, то рассчитывай ее на 1 вольт больше (14,5V)-(если считать по проге Москатова) или 13.5V если по упрощенной формуле.

	NicodiM
	При расчетах трансов для 2х тактов всегда использую одну формулу: w = (Uпит*t)/(0.25*S) 

- где Uпит - напряжение питания подводимое преобразователю, для моста и пуш-пула - 320В, для полумоста - 160В, для питания от автономных источников соответственно напряжение этих источников. 

t - длительность полупериода в мкс, t = 500/f где f-частота преобразования в кГц. 

0.25 - максимально допустимая индукция при которой транс еще не впадает в насыщение, уменьшение до 0,15, больший запас по индукции, увеличение до 0.3, возможно только, если есть контроль насыщения. 

S - площадь сечения сердечника в мм2. 

Программами не пользуюсь, потому что все которые я встречал, дают неправильный результат. Единственная программа которой пользуюсь, это расчет транса для флайбэка. 

На частотах до 70...100кГц коса, плетенка, лицендрат не дает никаких преимуществ, перед одиночным проводом, в своем сварочном инверторе, транс намотанный одиночным проводом абсолютно не греется.

	
	Настройка

	ЛЕВША
	Составляющая постоянного напряжения на выходе (вторичная обмотка транса TR2) – переменка*1,1(1,2) (это после диодного моста. По аналогии с синусом – переменка*1,41)
При настройке лампочка включается в разрыв +310V.

да и еще забыл сказать наладка при правильной сборке практически не нужна. Разве что точно подобрать частоту, по наименьшему току потребления БП в холостом режиме. 

	Sulphur
	Начало настройки.

Запитать микросхему от отдельного БП (отключить R7 и R10, подать питание на 12 и 7 выводы – 12 вольт около 1 ампера), затем надо замерить частоту (соответствует ли нужной, снимать с выводов 9, 10 относительно земли), проверить правильность подключения управляющих обмоток к силовым транзисторам. При всех этих действиях питание на силовые транзисторы должно быть отключено или же подключать транзисторы через лампу накаливания 220В,100Вт. Если лампа ярко не загорелась, то можно попробовать включить уже без неё.

Не забудьте повесить резик на выход для замера реального напряжения

	KARNAVAL
	100 Ватную лампочку (как показала практика) выходные транзисторы держат с трудом (при экспериментах). 40-60 Ватт самое то! И транзисторы целы и эксперименты проводить не страшно.

Чтоб ИИП не шел "в разнос" в холостом режиме его необходимо нагрузить (например резистором) на 10% от максимально потребляемого тока. Ибо без нагрузки он идет в разнос и начинает греть сам себя.


